

Районная ДОСКА ПОЧЕТА

33. Садкова Раиса Яковлевна — трактористка МТС, вспахавшая трактором Т2Г на 17 мая 110 гектаров вместо 55 га по плану.

34. Куплинова Клавдия Федоровна — трактористка МТС, вспахавшая трактором Т2Г на 17 мая 116 гектаров вместо 55 по плану.

35. Шукня Михаил Илларионович — севец колхоза „Новая заря“, Ново-Дмитриевского сельсовета, засевавший в день 6 гектаров при норме 2 га.

36. Сухарев Алексей Егорович — севец того же колхоза, засевавший в день 5 гектаров при норме 2 га.

Дружная работа обеспечила успех

Наш колхоз „Новая заря“, Ново-Дмитриевского сельсовета на 19 мая засеял 222,92 гектара из плана 285 га или 78,2 процента. Сейчас проходит сев проса и готовится почва под гречу и овощи, но остальным культурам план сева закончен, посеяно по некоторым культурам сверх плана. Так, например, гороха посеяно на площади 42 гектара при плане 41 га, льном засеяно 5,18 гектара вместо плана 4 га.

В текущем году на весеннем севе все бригады работают дружно. Когда начинает отставать одна из бригад, то другие бригады оказывают ей взаимную помощь, чтобы в целом колхоз быстрее закончил сев. В результате такой работы весенний сев проходит в этом году успешнее, чем в 1942 году. По большинству культур план сева закончен на 8—10 дней раньше прошлого года, а по картофелю — на 15 дней, а посажено ее в два раза больше, чем в 1942 году. Большое значение имело в ускорении сева ручная вспашка земли, на которой участвовало ежедневно по 60—80 человек.

Благодаря укреплению трудовой дисциплины, многие колхозники не только выполняют нормы, но и значительно перевыполняют. Например, 60-летние старички на

севе вместо нормы в 2 гектара, засевают за день: Михаил Илларионович Шукня 6 гектаров, Алексей Егорович Сухарев — 5 гектаров, Яков Иванович Абашия — 4,5 гектара.

Подростки пахари А. А. Купцов и П. С. Шукня вместо нормы 0,50 гектара, вспахивают за день по 0,90 гектара каждый. Перевыполняют нормы на севе Алексей Андреевич Родня, на пахоте Петр Андреевич Родня, В. Д. Абашия и другие.

Чтобы обеспечить лучше корма животноводческим фермам, с 15 мая приступили к улучшению лугов — проводится очистка их от валежника и вырубка кустарника. На этой работе занято до 50 человек. Намечено очистить луга на площади 100 гектаров.

По инициативе руководителя животноводческой бригады А. О. Кулевой силами бригады засеваются сверх плана прося 1 гектар, посажено картофеля 0,50 гектара и будет засеяно 0,50 га свеклой. На днях приступают к подготовке силосных ям.

С такой же активностью колхозники будут ухаживать за посевами и убирать урожай, чтобы больше получать хлеба, овощей и фуража.

Председатель колхоза
„Новая заря“
И. ЗИНОВЬЕВ

Вятин подводит тракторную бригаду

Тракторная бригада Цыпляева П. Ф., которая работает в колхозах „Труд“ и „Новая жизнь“ Дальне-Несоченского сельсовета, на 15 мая план тракторных работ выполнила на 154 процента, обработав земли 394 га в переводе на мягкую пахоту, при плане 260 га.

Лучший тракторист бригады Махров М. В. вспахал 156 га, его сменщица молодая трактористка, окончившая курсы трактористов в 1943 году, Куплинова П. Ф. вспахала 134 га, при плане на трактор 110 га.

Есть в бригаде и такие трактористы, как Вятин И. М., который вспахал лишь 48 га. Мотор трактора, на котором работает Вятин, работает отлично, но трактор больше стоит, чем работает. Простой получается из-за того, что Вятин, получив машину в свое распоряжение в марте, не нашел времени до начала весеннего сева проверить

ее состояние, заменить и подкрепить отдельные детали и вот сейчас, в самый разгар весеннего сева, ему приходится тратить время на это. Вятин не обращает никакого внимания на плуг и довел его до такого состояния, что скоро на нем нельзя будет пахать. Хуже того, Вятин не любит работать в ночную смену, он всячески старается изваляться от работы. В ночь 15 мая, выехав первый раз работать в ночь, он закончил работу в 12 часов, заявив, что не было воды, в то время как воды стояла целая бочка. На другой день Вятин вместо того, чтобы выйти на работу рано утром проспал до 10 часов.

Вятин видимо не хочет понять того, что каждый человек честно работающий в тылу, является прямым помощником фронта в деле разгрома врага.

ДОЛГОВ

„БУДЕМ ЛУЧШЕ УХАЖИВАТЬ И БЕРЕЧЬ КОЛХОЗНЫХ ЛОШАДЕЙ“

С большим вниманием колхозники Алексей Устинович Кабанов и Иван Алексеевич Усков слушали на беседе о постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах.

Алексей Устинович Кабанов работает конюхом в колхозе „Серп и молот“ с 1936 года и Иван Алексеевич Усков работает конюхом с 1938 года. Оба они любовно ухаживают за прикрепленными к ним лошадьми. В конюшнях у них чистота и порядок. Лошадей они своевременно кормят и поят.

Принимая после работы от седловых лошадей, А. У. Кабанов и И. А. Усков тщательно осматривают их и если лошадь имеет какое-нибудь повреждение, то они тут же докладывают об этом председателю колхоза и вызывают ветеринарного работника для принятия мер. То же самое делают если лошади почему-либо начинают плохо есть или пить.

— Постановление правительства и партии о дальнейшем развитии коневодства — говорит тт. Кабанов и Усков является программой для нашей работы. Это постановление укрепит дисциплину среди конюхов и колхозников, работающих на лошадях. Мы будем еще лучше ухаживать и беречь колхозных лошадей.

ВЫПОЛНЯЮТ АГРОТЕХНИЧЕСКИЕ ПРАВИЛА

В колхозе „Девя урожай“ бригада № 3 Синевой Евдокии Ивановны сев ранних зерновых культур закончила одной из первых 27 апреля. Бригада засеяла 10,2 га овсом, 17 га пшеницей, 12 га горохом и 3 га викией. Пахари этой бригады М. И. Кондрашев, М. А. Талалкин, как и в прошлые годы, нормы пахоты перевыполняют изо дня в день. Перевыполняют нормы на севе колхозники Н. П. Лежнева и М. Т. Аверьянова.

Бригада строго соблюдает все агротехнические правила. На поле, засеянное пшеницей, она положила навоза в 2 раза больше, чем в прошлом году. На озимом поле сделана подкормка птичьим пометом.

С. СЕДЫШЕВ

Избучитальню ближе к массе

Избучитальня на селе ведет основную культурно-просветительную работу. В селе Семилове избучитальня работает с 3 до 8 часов вечера, но и в эти часы расписания избач И. М. Круглов не всегда бывает на месте.

Колхозники заняты в поле с 6 часов утра до 9 часов вечера и в избучитальне быть не могут. Поэтому избачу надо больше находиться в полевых бригадах, где проводить массовую работу, а также изменить часы открытия вечером избучитальни. Вместе с этим надо перенести и день отдыха с воскресенья на другой день, чтобы в выходной день население села и особенно молодежь могли посещать избучитальню.

ПЕТАЕВ

Отличники соцсоревнования

13 мая в клубе имени Лепсе проходил вечер работающих цеха ИЗО металлургического завода. Вечер был организован в связи с награждением отличников соцсоревнования этого цеха значками и похвальными листами Наркомата черной металлургии СССР.

Торжественное заседание открыл председатель завкома металлургов тов. Дуенин. С докладом об итогах предмайского соцсоревнования и задачах коллектива цеха ИЗО в связи с первомайским приказом товарища Сталина и обращения коллектива работающих Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина выступил начальник цеха ИЗО тов. Стаховский.

Отметив особенности международной обстановки, когда от каждого требуется огромная выдержка, железная дисциплина и стойкость, самоотверженная работа по выпуску нужной продукции для фронта, тов. Стаховский остановился на основных показателях производства цеха ИЗО, коллектив которого за весь период отечественной войны освоил несколько видов новой продукции и государственные планы систематически перевыполняет. Так, например, в 1941 и 42 гг. цех выполнил план на 201,8 процента, за первый квартал 1943 года на 100,1 процента, при увеличении выпуска по сравнению с 1942 годом на 200 процентов.

За период отечественной войны валовый выпуск продукции по цеху увеличен в два раза. Производительность труда при массовой замене мужского труда женщинами возросла на 45 процентов, выпуск на одного рабочего составляет 2900 рублей с начала войны. Только за первый квартал 1943 года производительная экономия составила 346 тысяч рублей, в апреле 174 тысячи рублей.

ДАЮТ ПРОДУКЦИЮ СВЕРХ ПЛАНА

Передовые бригады металлургического завода продолжают усленно бороться за перевыполнение производственного плана.

В листовом цехе бригады Грамочкина, Устюхина, Пустобасева, Криворотова за 17 дней мая выполнили свои задания от 118 до 128 процентов.

В старотрубном цехе бригады Быкова, Игошина, Рысева выполнили задание от 122 до 138 процентов.

Чугунолитейщики срывают работу

Коллектив цеха № 2 машиностроительного завода ДРО успешно справившись с выполнением своих обязательств в апреле, в ответ на первомайский приказ товарища Сталина поставил перед собой задачу в мае и июне добиться еще более высоких показателей. Выполнить эту задачу с первых же дней мая мешает чугунолитейный цех. Он ежедневно недодает литее, вызывая этим в цехе № 2 простои.

Не обеспечивают материалами

Коллектив чугунолитейного цеха металлургического завода горит желанием быть в числе передовых цехов завода в социалистическом соревновании, но беда в том, что ему мешает в этом плохое снабжение

Такие успехи достигнуты в результате самоотверженной работы всего коллектива цеха, помощи парткомитета завода и лично директора завода тов. Соболева. Майскую программу цех взял обязательство выпознить на 110 процентов.

По окончании доклада, директор завода тов. Соболев по поручению Наркома тов. Тевоси за организацию массового выпуска новых видов продукции и перевыполнение производственного плана в марте 1943 года вручил работникам цеха ИЗО значки „Отличник соцсоревнования Наркомата“ и похвальные листы Наркомата черной металлургии: начальнику цеха ИЗО Е. А. Стаховскому, заместителю начальника С. В. Орелкину, секретарю парторганизации и механику цеха А. Я. Филатову, обер-мастеру Саломатину И. А., мастеру новотрубного цеха М. А. Логинову, стахановцам: дачильнику А. Богданову, товарю А. Н. Гудскову, мастеру цеха № 1 Шлепкину.

Похвальные листы вручены: стахановке электросварщице М. С. Балаждиной, Т. В. Кыдраковой, прессовщице А. Е. Седовой, заплетчице З. П. Царьковой, бригадиру М. А. Шалаевой, товарю новотрубного цеха А. М. Оксентьевой. Одновременно награжденными вручены денежные премии в размере месячного заработка.

От награжденных выступил старый производственник стахановец Богданов, который поблагодарил за высокую награду и заверил, что удвоит энергию в ошей работе. Он привал присутствующих в зале последовать его примеру.

Вечер закончился просмотром спектакля „Синий платочек“, поставленный силами драмколлектива клуба имени Лепсе.

В новомартеновском цехе сталевар Дорофеев поистине оправдывает свою авангардную роль коммуниста на производстве. Несмотря на то, что в его бригаде из 8 человек — 5 человек молодежи, недавно пришедшей в цех, бригада вот уже несколько месяцев идет впереди других, план перевыполняет. За 17 дней мая его бригада выполнила план на 110 процентов, бригада сталевара Медведева — на 108 процентов, бригада Золотова — на 104 процента.

Коллектив цеха № 2 выпускал молнию — требование к чугунолитейщикам погасить задолженность, послали на помощь несколько своих рабочих. Чугунолитейщики обещали 6 мая положение исправить, обеспечить цех № 2 литеем полностью, но положение не изменилось и на сегодня. Дирекция завода должна заставить чугунолитейщиков работать по военному, не допускать срывов в работе других цехов.

КРЮКОВ

материалами, главным образом, чугуном. Коллектив цеха предъявил требование к дирекции завода своевременно снабжать его материалами, чтобы не было срывов в работе.

От Советского Информбюро

Речерное сообщение 19 мая

В течение 19 мая на фронте существенных изменений не произошло.

18 мая частями нашей авиации на различных участках фронта разбито несколько железнодорожных эшелонов, уничтожено до 40 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 11 артиллерийских батарей, уничтожен прожектор и взорван склад противника с горючим.

Северо-восточнее Новороссийска на одном участке батальон пехоты и 5 танков противника атаковали наши позиции. Подпустив врага на близкое расстояние, наши подразделения открыли огонь, подбили 2 немецких танка и уничтожили до 150 гитлеровцев.

В извоях Кубани немцы продвинулись в стик наших подразделений. Войска Н-ской части внезапно атаковали противника и уничтожили до роты немецкой пехоты. Оставшиеся в живых гитлеровцы пытались спастись на лодках. Наша артиллерия открыла огонь и потопила 14 лодок вместе с находившимися в них немецкими солдатами.

На Западном фронте наши части уничтожили до 300 солдат и офицеров противника, разрушили 5 блиндажей и наблюдательный пункт, подавили огонь минометной и 6 артиллерийских батарей. Разведчики Н-ской части захватили пленных и важные оперативные документы.

В районе Лисичанска огнем пехотного оружия и артиллерии истреблено более 100 немецких солдат и офицеров, разрушено 3 блиндажа, 2 дзота и уничтожены 4 орудия противника. Снайперы Н-ской части за два дня истребили 60 гитлеровцев.

В районе Сервиз наша артиллерия совершила огневой налет на скопление танков противника. В районе реки произошло несколько сильных взрывов и возникли пожары.

Западнее Ростова на Дону происходила артиллерийско-минометная перестрелка. Минометчики Н-ского гвардейского соединения уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров, подавили огонь 4 артиллерийских батарей, разрушили 13 блиндажей, разбили 3 железно-

рожных вагоны и 6 автомашин с военными грузами противника.

В городе Сталино отряд украинских партизан совершил налет на немецкие военные мастерские. Перевозчик вооруженную охрану, партизаны взорвали мастерские и подожгли склады с авиабомбами, снарядами и порохом. Пожары и взрывы складов продолжались в течение двух дней.

Пленный командир 51 немецкой воздушной эскадры майор авиации Эберт фон Франкенберг заявил: «Я длительное время находился во Франции, а затем в Сицилии. Из Сицилии неоднократно совершал налеты на Мальту. В феврале в связи с неудачами немецких войск на советско-германском фронте был срочно отправлен на Восток. Второй год войны против России принес нам горькие разочарования и неожиданности. Гитлер хотел захватить юг, Кавказскую нефть, достичь Волги и затем ударить на Москву. Все знают, что эти планы провалились. Немецкая армия потеряла под Сталинградом безжалостное поражение. Разгром италийско-немецких войск в Северной Африке явился для многих из нас полной неожиданностью. Мы, летчики, знали, что немецкие и итальянские войска в Тунисе испытывают большие трудности, но никто не думал, что конец наступит так скоро. Положение усугубляется еще тем, что население оккупированных стран заметно усилило сопротивление германским властям. Уже после Сталинграда многие французы, норвежцы, бельгийцы восприняли духом и стали держать себя вызывающе по отношению к немцам. Почти все ожидают высадки англо-американских войск в Европе и жадуют поражения Германии. Все это заставляет меня сделать вывод, что военное и политическое положение Германии за последний год резко ухудшилось и положение немецкой армии безнадёжное.»

Югославские партизаны разгромили на шоссе на дороге Приполя-Бело Поле итальянскую колонну. Патриоты уничтожили 130 итальянских солдат и 2 офицеров, захватили 6 грузовых автомашин с военным имуществом, 10 пулеметов, миномет и другие трофеи. Взято в плен 50 итальянских солдат. В Сухой Краине патриоты истребили 120 солдат и офицеров противника. При налете на рудник Загорье партизаны взорвали электростанцию и вывели из строя все оборудование.

За границей

Огромное наводнение в Рурской области

Последствия разрушения английской авиацией дамб в Западной Германии. ЛОНДОН, 19 мая, ТАСС. Как передает агентство Рейтер, наводнение, вызванное разрушением дамб в Западной Германии, в результате налета английской авиации, распространилось до центра Рурской области. Уровень воды в реках Рейн и Везер быстро повышается. Значительное количество крупных промышленных центров парализовано огромными потоками воды. Общая численность населения в районах, охваченных наводнением, составляет 5,5—6 миллионов человек. В результате наводнения целые районы оказались сейчас изолированными.

Налет американской авиации на Пантеллерию и Трапани

ЛОНДОН, 19 мая, ТАСС. Специальный корреспондент агентства Рейтер при штабе союзников в Северной Африке передает, что 18 мая американская авиация совершила налет на остров Пантеллерию. Это был самый сильный за всю войну налет на этот остров. Американские двухмоторные бомбардировщики и истребители—бомбардировщики сбросили на остров около 100 тонн бомб. Американские самолеты совершили налет на Трапани (Сицилия) и сбросили бомбами 6 судов противника.

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ КОММУНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

(С сессии городского совета)

19 мая проходила 20 сессия Выкуевского исполкома городского совета депутатов трудящихся.

На сессии с докладом о работе коммунальных предприятий за 4 месяца 1948 года и об их очередных задачах выступил председатель горисполкома тов. Ершов. Он отметил достижения в работе коммунальных предприятий, как-то: улучшение работы бань и прачечных, увеличение дохода, улучшение работы водопроводного хозяйства и указал, что в работе коммунальных предприятий много и серьезных недостатков: в коммунальном тресте низкая трудовая дисциплина: есть случаи опозданий, прогулов. Несмотря на то, что в коммунальном тресте работает почти одна молодежь, техническая учеба не организована, нет контроля за ее работой. Комтрест до сих пор еще не приступил к механизации прачечной, сославшись на отсутствие материалов, хотя все возможности приобрести эти материалы использованы не были.

Тов. Ершов указал на безобразное использование нашими заводами средств на ремонт жилищных домов. Металлургическому заводу на ремонт жилых домов отпущено 200 тысяч рублей, а израсходовано менее 10 процентов. Не лучше обстоит дело и на машиностроительном за-

воде ДРО. Ремонт производят беспорядочно, так, например, ремонтируют пол, а крышу, которая требует капитального ремонта, не ремонтируют.

Тротуары, дороги, мосты в городе требуют ремонта, сейчас их можно было бы починить с наименьшими затратами, но к ремонту не приступают. Плохо в городе следят и за поддержанием чистоты; в марте, апреле была проведена большая работа по очистке города, но потом об этом забыли.

В прениях выступили тт.: Умников, Сокол, Королева, Васин, Хебнев, Герасимов и другие. В своих выступлениях они отмечали недостатки в работе коммунальных предприятий и указывали пути их исправления. Они говорили о том, что надо беречь то, что мы имеем, так как строить вновь, в связи с войной, мы скоро не сможем. По мостам, которые выстроены не так давно, нельзя ездить. Часто в городе не бывает воды. Необходимо составить график работ коммунальных предприятий и на следующей сессии проверить, как он выполняется.

В решении сессия наметила пути к исправлению отмеченных недостатков и назначила сроки для их устранения.

Живая переписка с фронтом

Учащиеся неполно-средней школы № 1 ведут активную переписку с бойцами и командирами Красной Армии.

Перед каждым праздником они посылают в Действующую армию поздравительные письма. Ответ на одно из таких поздравительных писем мы публикуем:

«Дорогие друзья! Получил ваше коллективное поздравительное письмо. Благодарю за внимание и заботу о Красной Армии. Ваше письмо было лучшим для меня праздничным подарком, доказательством того, что фронт и тыл живут одной жизнью, готовы пожертвовать всем для достижения победы над злейшим врагом всего человечества—гитлеризмом. Уверен, что Ваш коллектив, приняв тор-

жественное обещание, будет первым в школе по успеваемости, дисциплине и общественной работе.

Помните, ребята, что главное—дисциплина. Будьте дисциплинированными, выполняйте все указания и задания ваших руководителей и преподавателей. Крепите пионерскую организацию, изучайте военное дело, занимайтесь физкультурой. Учеба, общественная работа, помощь фронту—вот ваша задача.

Недалек тот день, когда враг будет разбит. Мы поклялись, не щадя своей жизни, уничтожить всех оккупантов. Да здравствует Красная Армия и ее Верховный Главнокомандующий товарищ Сталин!

И. СЕРГЕЕВ.
Действующая армия»

ЧУТКОЕ ОТНОШЕНИЕ

В апреле я испытывала острую нужду в продуктах, так как потеряла хлебные карточки. Я обратилась к начальнику конторы Военторга тов. Иванову И. М. за со-

ветом. Тов. Иванов чутко отнесся ко мне и благодаря его заботе мне были выданы продукты.

Жена фронтовика
Т. ГУСАРОВА.



Фашистские вандалы за время оккупации разрушили много лабораторий и цехов Новочеркасского индустриального института (Ростовская область). Коллектив студентов и профессорско-преподавательского состава усиленно работает над приведением в порядок институторских лабораторий и мастерских.

На снимке: Студент энергетического факультета И. Ф. Колдин за восстановлением котла парового двигателя.
Фото Н. Фигуркина

НОВОЕ В ВОЗДУШНОЙ ВОЙНЕ

Борьба с мелкими зажигательными авиабомбами противника до сих пор проходила на чердаке, для чего достаточно было очистить чердак от горючего материала, приготовить воду, песок и простейшие инструменты и дежурить на чердаке во время воздушной тревоги.

В настоящее время зажигательные авиабомбы несколько изменены. К легким бомбам (1 килограмм весом) приделана чугунная головка, вследствие чего увеличился вес бомбы и ее пробивная способность. Такая бомба пробивает не только крышу, но и потолок и горит не на чердаке, а в доме, где труднее подготовиться к встрече ее и бороться с ней.

К двухкилограммовой бомбе приделана разрывная осколочная головка, которая не может произвести разрушений, но опасна для жизни человека. Эту бомбу можно отличить по внешности: она почти вдвое длиннее обыкновенной.

Такая бомба взрывается через 2—5 минут. Если ее не успели выбросить в окно, то необходимо прыгнуть от нее за стену или за печку, но не за фанерную дверь. К тушению огня можно приступать только после взрыва бомбы, или не раньше как через 10 минут, если бомба не взорвалась. Если бомбу утопили в воде или бросили в ящик с песком, необходимо также укрыться от нее и дожидаться взрыва или выждать 10 минутный срок, если бомба не взорвется.

Зажигательные авиабомбы сыплются на города сотнями и даже тысячами; при таких условиях городские пожарные команды были бы бессильны, если бы к ним на помощь не приходило само население. Необходимо увеличить пожарные звенья групп самозащиты и образовать мелкие (по 5—6 человек) пожарные бригады; каждые 5—6 домов будут иметь для себя такую бригаду заранее инструкторованную; каждый из живущих в этих 5—6 домах должен заранее знать, где находится эта группа во время воздушной тревоги.

Кроме того, городская противопожарная служба МПВО организует 10 бригад из более опытных бойцов, по 5 человек в каждой бригаде. Эти бригады, размещенные в разных частях города, будут вместе с указанными выше пожарными звеньями групп самозащиты приходить на помощь населению в борьбе с зажигательными авиабомбами.

Вся эта организация должна разрешить стоящую перед ней задачу: победить огонь от зажигательных авиабомб и не дать ему развернуться в настоящий пожар.

Начальник штаба МПВО
СМИРНОВ.

Ответственный редактор
П. Г. ЮДИН.

ГОРФИНОТДЕЛУ ТРЕБУЮТСЯ

работники: контролер-ревизор с окладом 600 рублей, инспектор по налогам—500 руб., инспектор по коммунальному хозяйству—500 рублей.

Работа будет только по городу Выкса. С заявлениями обращаться в Горфо к заведующему тов. Кочеткову.

1—1 № 81

МОСКОВСКИЙ ТОРФЯНОЙ ИНСТИТУТ НКЭС СССР ОБЪЯВЛЯЕТ

прием на курсы по подготовке в институт. Принимаются лица, окончившие 9 и 10 классов средней школы. Прием заявлений производится ежедневно в здании Выкунской средней школы № 3 с 8 часов утра до 4 часов дня. Обучение на курсах бесплатное. Занятия будут производиться в г. Выксе, в помещении школы.

1—3 № 73